

## 不一样的爱

崇宁路实验小学六4班  
锡报小记者 顾华予

“只有装在脑子里的知识，别人才拿不走！”这句意味深长的话，藏着父亲不一样的爱。

有一次，我与同学一起组团报名参加比赛，我是团队中负责做PPT的，可我却不太会做。我跑到爸爸面前：“爸爸，我……”“怎么，这点事情还要我做？”说完，他就回到书房工作起来。我嘟着嘴，委屈的泪水在眼眶里打转，心想：别人的爸爸，孩子说什么就做什么，而我的爸爸却什么也不做，一点儿也不爱我。

无奈之下，我只能硬着头皮自己解决。我先打开文件，将需要的素材拖出来，接着将这些东西拖到PPT上相应的位置，可越做越乱。我努力静下心来，试着换一种方法，先打开浏览器，搜索相应的问题，最后找出一个图文并茂的文件，学了起来。一个小时后，我越做越顺手，PPT越来越酷炫……当我想要向爸爸展示制作成果时，却听到妈妈责怪的声音：“你不帮他，落选了怎么办？”爸爸的声音传来：“你不懂，我代劳的东西，他永远都学不会。但凡他为团队的荣誉着想，就一定不会半途而废，这不正是锻炼他的好机会吗？”那一刻，我终于明白了父亲的良苦用心，他是在用一种特殊的方式锻炼我解决问题的能力。我先前的委屈和埋怨顿时烟消云散，取而代之的是深深的感激。我鼻子一酸，眼泪落了下来……回顾过往，跌倒时的不搀扶，任性时的不让步，偷懒时的不容忍……这些不都是父爱的表现吗？只是我不曾读懂而已。

“只有装在脑子里的知识，别人才拿不走！”父亲慈爱地摸摸我的头。我重重地点了点头，回味这份不一样的爱。

(指导老师：邱晓红)



## 我们的校园

崇宁路实验小学五8班  
锡报小记者 黄烟宸

(指导老师：阙洪琴)

## 天安门广场看升旗

崇宁路实验小学六1班  
锡报小记者 陈奕彤

你有见过日出前的天安门广场吗？你有和上万人一起唱过国歌吗？今年暑假，我和爸爸妈妈一起去北京旅行。凌晨3点30分，天空仍是深黑色的，我穿着校服，戴着红领巾，穿过灯火通明的长安街，到达天安门广场，那里已满是彻夜占位的人群。

在茫茫人海中，我向四周张望。天安门城楼、中国国家博物馆、人民英雄纪念碑……然后，我的目

光锁定升旗台。5点23分广场的灯全部熄灭，5点30分随着国旗护卫队入场，升旗仪式正式开始。

看着冉冉升起的国旗，我举起了我的右手，向国旗敬队礼。在清晨的第一缕阳光中，广场上成千上万双眼睛注视着国旗。在蓝天与朝霞的映衬下，鲜艳的五星红旗仿佛一团火焰映红了天地。那一刻，我的心犹如江河奔腾般澎湃。



## 石榴

崇宁路实验小学六7班  
锡报小记者 陆星焱

(指导老师：张世伟)

## 文化绿洲

崇宁路实验小学六5班  
锡报小记者 陈果儿

在这个快节奏的时代，城市的喧嚣似乎总能轻易掩盖那些温柔的低语，但在上海市有一片独特的文化绿洲——百余个钟书房。它们像时间的守护者，静静地坐落在城市的各个角落，以一室书香，温暖着每一个渴望知识的心灵。

那天下午，阳光透过树叶的缝隙，洒在青石板路上，仿佛是循着光的指引，我推开了那扇古朴的木门。从那天起，钟书房成了我们家节假日的固定去处，它不仅是一个阅读的场所，更成了我们情感交流的空间。

在钟书房，我与父亲共读《红楼梦》，书中贾府的兴衰在眼前上演。共读的时光，不仅加深了我对文学的理解，也拉近了我与父亲之间的情感距离。

在书香的浸润下，相信每一个梦想都能在钟书房找到属于它的光芒。

(指导老师：顾芬)

## 雨中游灵隐

崇宁路实验小学五1班  
锡报小记者 朱晋巧

那天，我要去游览远近闻名的灵隐寺。上车后，我一直念叨着“飞来峰上千寻塔，闻说鸡鸣见日升”，仿佛自己下一刻也能立在高塔之上，观赏旭日初升的壮丽景象。没料想，细雨绵绵下个不停，仿佛给天地披上了一层轻纱。雨天看不到日出，我顿时有些失落，但是妈妈安慰我：“雨中游灵隐寺也是极好的。”

一下车，道旁古木参天，苍翠欲滴，似乎飘着的雨丝也都是绿的。飞来峰上层层叠叠的树木，有的绿得发黑，深极了，浓极了；有的绿得发蓝，浅极了，亮极了。峰下蜿蜒的小径，布满青苔，直绿到了石头缝里。

通往灵隐寺山间小路上，雾气蒸腾，踏着湿漉漉的青石板拾级而上，身边唯有青山绿水。沿着小溪走过一程山路，穿过林隐寺的山门，抬头就望见“咫尺西天”四个金灿灿的大字。

快下山时，我恋恋不舍地回首遥望，在竹林与古木的怀抱中，雨中的灵隐寺雾霭丛丛，若隐若现，仿佛仙山琼阁，蓬莱仙境。“溪山处处皆可庐，最爱灵隐飞来孤”，下次再来，我一定要登上飞来峰看日出。

(指导老师：周晨洁)

## 暴雨

崇宁路实验小学五2班  
锡报小记者 邓胤杰

一大早，我拉开窗帘，发现天阴沉沉的。我走出房间，一股热浪扑面而来，空气中带着潮湿。窗外的树木一动不动，聒噪的蝉鸣也消失了，或许蝉也不喜欢这样的天气。

忽然之间，狂风大作，豆大的雨打了下来。一道白光从我眼前闪过，紧接着传来雷声，吓得我赶紧关上窗户。雨势瞬间变得猛烈无比，像是天空裂开了口子，倾盆而下。雨滴疯狂地敲打着玻璃，发出急促而密集声响，仿佛是大自然的交响乐，却带着几分不安与躁动。

暴雨很快就停了下来。我打算来一场“水中探秘”计划。我来到小区里的小池塘边，池塘的水并不深，刚好没过我的雨鞋。池水因为刚才的暴雨变得浑浊，依稀可见几尾小鱼在水中游来游去。抬头一看，天边出现了一道美丽的彩虹。我站在池塘边，享受着难得的宁静与美好。

(指导教师：胡燕)



## 樱花纷飞

崇宁路实验小学六4班  
锡报小记者 徐昕雨

(指导老师：倪立文)

## 我的心爱之物

崇宁路实验小学五5班  
锡报小记者 曹欣宇

如果在以前，有人问我的心爱之物是什么，那我的回答一定是汽车模型。但如果是现在问，我会答：“是篮球！”

我的篮球，红白相间，上面印着“胜由我定”四个大字。它已经陪我度过了5个春夏秋冬。

第一堂课，教练教我们运球。可是篮球一会儿向左，一会儿向右，根本不听我使唤。尝试了几次后，我彻底丧失了斗志，狠狠将篮球摔在地上。教练看到了，弯腰捡起，用手轻轻擦拭着篮球递给我：“孩子，万事开头难，遇到这一点困难就打算放弃吗？”一缕阳光照在红白相间的篮球上，它仿佛在激励着我：“我的伙伴，你可以的！”我重新拿起篮球，一下、两下、三下……不知道经过了多少个日夜的练习，我成了篮球队的主力。我骄傲地举着篮球，是它让我品尝到了胜利的甜味。

篮球陪伴着我成长，可是有一天，它竟然不见了！我急得像热锅上的蚂蚁，顶着烈日四处寻找。当汗水浸湿我的衣衫时，爸爸打来了电话：“小宇，篮球找到了，妈妈把它放在了收纳盒里！”我悬着的心终于落了下来，向着家的方向拼命奔跑。

后来，我将篮球放在触手可及的地方。每当我烦躁的时候，便会走向球场投篮。篮球陪伴着我，它是我成长道路上的好伙伴！

(指导老师：邱佳玥)



## 金秋

崇宁路实验小学五2班  
锡报小记者 金可馨

(指导老师：阙洪琴)

## “贝碧嘉”来了

崇宁路实验小学五4班  
锡报小记者 陈梓昊

台风“贝碧嘉”要来了！9月15日下午，窗外已下起了雷阵雨。打开窗户，外面的风明显大了起来。

16日上午，窗外暴雨如注，隔着窗户也能清晰地听到风在嘶吼。妈妈把窗户关紧，并牢牢地锁起来。正值中秋，兴昌路对面本该一列接着一列的火车完全不见了踪影，估计是因为台风停运了吧。路上已有了些积水，时不时有几辆小汽车快速驶过，溅起的浪如江湖一般“壮观”。

下午，风更狂了，窗外的暴雨被风卷着，一边下落一边向旁边移，像一块移动的半透明巨幕。突然，远处一栋高楼上一块外墙被吹落，在空中裂成几块，掉落在一旁的绿化带中。

晚上，兴昌路变成了“兴昌河”，路上的车像蜗牛在爬行，开得很慢。

17日，“贝碧嘉”总算走了。

(指导教师：薛志刚)